

# 夏看麦穗黄 秋看高粱红 射洪市全面布局酒粮种植农旅环线

近日,遂宁射洪市成功入选第四批国家农村产业融合发展示范园创建名单。围绕创建要求,该市将立足自身资源禀赋,积极探索国家农村产业融合发展示范园发展路径,带动区域一二三产业融合发展。射洪具体如何出招?

在当地,笔者看到了两组亮眼的数据:射洪酒粮基地建设3年来,累计种植酒粮15万亩、收获酒粮10万吨、创造总产值3.5亿元;射洪年

均出栏白羽肉鸡1300万只、生产饲料7万吨,打造了4个省级标准化养殖示范场,发展农民养殖户18户,户均增收80万元。射洪市农业农村局相关负责人介绍:“基于产业基础,射洪初步确定以舍得酒粮和白羽肉鸡为农业主导产业,创建‘农业产业链延伸型’的国家农村产业融合发展示范园。”

主导产业如何发展?在射洪市瞿河镇牛心村,近日,酒粮基地核心

区2500余亩水稻已栽种完毕。今年,射洪的酒粮基地已达10万亩,覆盖沱牌、瞿河等乡镇40余个村,主要生产小麦、高粱、玉米等酿酒专用粮,协同发展蔬菜、晚熟柑橘等配套产业。目前酒粮基地已形成“舍得酒业下订单、酒粮中心统筹、村镇组织、种植企业(大户)生产、合作社服务”的订单合作模式,种植管理销售环节“一条龙”服务。射洪市酒粮产业发展中心产业股股长许敬兴介

绍,目前整个10万亩酒粮基地预计能产7万吨酒粮,亩产350公斤以上,产值预计达2.8亿元。

而在射洪市板桥村白羽肉鸡养殖场,正大食品遂宁有限公司行政部经理林敏最近也很忙,“还有2天,这批次的鸡苗就可以出栏了,出栏量可达9.3万只,养殖户可获利37.2万元。”

射洪市农业农村局相关负责人介绍,当地将以白羽肉鸡畜禽粪便和

酒糟为主要原材料生产有机肥还田粮食基地,配套秸秆综合利用、病虫害生物防控、鱼米之乡建设等手段,打造四川绿色高效农业示范基地。

“现已全面布局酒粮种植农旅环线,初夏可看金黄麦穗,到秋天高粱又红了。”射洪市农业农村局相关负责人介绍,在中皇村打造的千亩菊花,已连续举办4届菊花节,接待游客120万人次,实现旅游收入2000万余元。

以涪江为纽带,融合子昂诗文化、舍得酒文化、目连孝德文化等射洪特色文化,射洪以“旅游+”为手段,建立以“酒粮+肉鸡”产业为龙头的现代农业聚集区,打造南北两条“乡村振兴示范走廊”。至2025年,射洪将集中成片打造20万亩产业特色鲜明、加工水平高、产业链完善、设备先进、生产方式绿色、三产深度融合的国家农村产业融合发展示范园。

(行晓艺)

## 2023理塘赛马会将于7月23日开幕

本报讯 近日,笔者从甘孜州理塘县在成都召开的新闻发布会上获悉,“大地欢歌”2023年四川省乡村文化活动年“天空之城·理塘‘八·一’赛马会将于7月23日在理塘县毛垭大草原开幕,活动为期4天。

会上,理塘县委常委、宣传部部长刘波发布了本次赛马会主要活动信息。他介绍,本次节会共有20余个子项活动,主体活动由两场仪式活动、两场文艺活动、三场文旅体验活动、五场展会活动、十余场赛马马术活动等五个板块构成。其中,赛马和马术系列活动仍是节会的关注焦点,广大网友熟知的丁真珍珠将参加其中两个项目的活动。

本次赛马会的重头戏是“十余

场赛马马术活动”。7月23日上午,丁真珍珠将率110名本地牧民群众组成的马队巡游理塘县城,游客可在街边领略人与马的盛装风采,下午举办3000米速度马决赛、5000米速度马决赛两场场地赛马;7月24日上午,将举办1万米速度马决赛、女子速度赛和青少年重回马背表演赛等三场赛事,下午举办马术表演,骑手表演马肚藏身、马背倒立、飞骑射击、拾哈达、马背仰身等各种高难度马术动作;7月25日上午,将举办两场马术表演;7月26日的重要活动是中国马会黄金赛道山地越野赛,游客可近距离感受草原儿女策马追风的豪情。

为方便各地游客在赛马会期间畅游理塘,该县旅游管理服务中心主

任降央志玛重点推介了三条精品旅游线路。第一条是“邂逅理塘一日游”,线路是县城—千户藏寨—东城门—霍吉吉祥牧场—县城;第二条是“畅玩理塘二日游”,线路是县城—扎嘎圣山—甲洼—藏巴拉花海—格木石刻产业园—兔儿山—住康岭咖娘民宿或返回县城;第三条是“探秘理塘三日游”,线路是县城—西城门—然日卡村(丁真的家乡)—格聂山—措普沟—毛垭大草原—索绒星空温泉—县城。

据悉,理塘“八·一”赛马会的前身,是当地藏民藏历6月3日转山会的传统赛马活动,距今已有400余年历史。1964年,当地政府将这个活动固定在每年8月1日举行后,“八·一”赛马会因此得名。2008年,理塘赛马会被列入省级非物质文化遗产名录;2019年8月,理塘县被我省授予“四川赛马文化之乡”和“四川省民族马术之乡”;同年8月15日,被中国民间文艺家协会命名为“藏族赛马文化之乡”。

理塘位于中国景观大道G318川藏段核心区,素有“天空之城”等美誉,境内的格聂山、毛垭大草原、无量河、千户藏寨等景区远近闻名。近年来,该县以天府旅游名县和全域旅游示范区创建为牵引,成功建成国家AAAA级景区2个、长征国家文化公园项目12个、国家级旅游休闲街区1个、国家级传统村落21个,并入围中国网红城市榜单。(殷洁 叶强平)

### 图片新闻

## 关注慢病 守护健康

7月12日,在内江市东兴区西林街道月亮社区,家庭医生正在为群众做健康监测。

入夏以来,西林社区卫生服务中心结合正在进行的“万名医护人员走基层”主题活动,组织多个家庭医生团队分组奔赴各社区,定期上门开展面对面回访,动态加强慢病人群的健康管理,守护慢病人群健康。

(李建明 摄影报道)



### 区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

#### 简阳市

#### 扎实推进医共体建设试点

本报讯 近日,成都简阳市滨江社区卫生服务中心家庭医生团队医生何江像往常一样,来到海上花园独居老人王婆婆家里,为她测量血糖、血压和体重。

王婆婆今年88岁,身患冠心病、高血压及关节疼痛,因年事已高,身体不舒服时去医院非常不方便。自从有了家庭医生后,王婆婆看病没再发过愁,“因为我腿脚不便,社区医生经常到家里来为我诊治,在家就能享受到便捷、高效的医疗健康服务,感谢他们。”

为解决独居老人、失能老人就医困难等问题,简阳市社区微网格员对上述人群进行了动态摸排,并协调家庭医生团队入户提供上门诊疗、健康检查、用药指导等服务,免费为困难老人发放治疗药物,呵护老人健康。

截至目前,滨江分院家庭医生团队服务范围覆盖了5个社区,累计签约1万余户约2.5万人。今年已开展巡诊服务10余次,开展65岁老人健康体检1300余人次,家庭医生团队进社区入户走访、随访辖区重点服务对象770余名,上门服务困难、独居老人82人,解决入院难问题18人。滨江分院基本公共卫生和家庭医生签约服务成效显著,今年被成

都卫健委评为第三届优秀基层医疗机构。

据悉,根据《四川省卫生健康委员会办公室关于扩大紧密型县域医共体试点范围的通知》,简阳市于今年纳入县域医共体省级试点,依托市内2家三级甲等医院(市人民医院、市中医医院)建立2个医共体,覆盖了全市所有基层医疗机构(其中,简阳市人民医院医共体成员单位15所,简阳市中医院医共体成员单位10所),构建起了“2+25+N”的分级诊疗服务体系。

自改革实施以来,简阳市积极践行“五不变”“五统一”“五贯通”的建设思路,全市建立完善了以两家县级三甲医院为龙头、镇(中心)卫生院、社区卫生服务中心为枢纽、村卫生室为网底的三级医疗预防保健网络,实现了村村有村卫生室,群众步行15分钟左右就可以看病就医。

“通过医共体建设,不仅让患者在镇街和社区就可以享受到优质的医疗资源,同时也提升了基层医疗机构的服务能力。”简阳市相关负责人表示,接下来将进一步完善医共体建设,让基层医疗服务覆盖更多群众。

(吴润秋)

#### 旺苍县

#### 首家“土地超市”营业

视即观、可选可挑。

旺苍县自然资源局相关负责人表示,“土地超市”的建立,既有助于“摸清家底”,招商时“心中有数”,也有助于企业“图上读地、图上选地”,告别了传统的招商模式,实现了从过去的“不找市场找科长”,向现在“不找科长找市场”的转变。

据悉,该县正在努力把“土地超市”从线下搬到线上,力争实现企业“云上选地”,推动全县土地资源要素的市场化配置进程。

(唐福升 王馨)

#### 天府新区眉山片区

#### 党建引领聚合力 联心助企促发展

本报讯 今年以来,四川天府新区眉山片区视高产业推进办坚持党建引领,围绕中心、服务大局,将企业党建指导员“协调解决企业困难问题,帮助企业发展”作为主要内容,贯穿主题教育全过程,助力解决企业发展过程中的“急愁难盼”,形成

“党建引领、服企助企”的新局面。

提高站位,同步推进党建与中心工作。该区在视高功能区园区范围内,把“协调解决企业困难问题,帮助企业发展”作为主要内容,推进党组织在规模以上工业企业全覆盖,全面加强党的建设;深入一

线建强“红色阵地”,在功能区规模以上非公企业集聚区,按照“六有”标准,通过企业自建、上级支持、共驻共享等方式建设活动阵地,确保每个非公企业党组织和联建党组织有相对固定的活动场所。

精准发力,同步推进问题解决与助企发展。该区聚焦企业融资、用水、用电、用网、用气等要素需求,协调兑现企业政策红利、推动问题妥善化解。精准发力赋能增效;组织党建指导员常态化深入企

业听企声、察企需、解企困,打通服务企业“最后一公里”。

结果为先,同步推进活动实效与工作业绩。该区制定《党建指导员工作手册》,通过召开座谈会、查阅资料、问卷调查等形式,了解党建指导员工作情况,掌握第一手资料;召开总结会议,认真总结经验做法,形成长效机制,常态化推进党建工作赋能民营经济,夯实全区经济高质量发展根基。

(本报记者 苏文保)

### 乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

#### 复兴镇

#### 培训川芎技术 打牢种植基础

本报讯 “专家讲的这些技术很适用,我们种好川芎的信心更足了。”近日,在眉山市东坡区复兴镇红五星村供销社举办的川芎技术交流会上,参训合作社社员、种植大户和村民聆听技术专家的讲解后,纷纷表示受益匪浅。

红五星村位于复兴镇粮食生产核心区。近年来,该村在大抓粮食作物生产的过程中,探索走出了一条“水稻+川芎轮作”的种植新路子,种植规模不断扩大。目前,该村种植水稻、川芎轮作面积达2800亩,年产值预计达1900万元,已成为复兴镇川芎种植的基地村,粮经综合收益大幅提升。

为进一步提高川芎种植技术水平,获取更高产出效益,红五星村“两委”抓住夏季农闲时

#### 罗渡镇

#### 筑牢物流寄递行业禁毒防线

本报讯 近日,广安市岳池县罗渡镇综治办联合罗渡镇派出所深入辖区物流寄递门店,开展物流寄递行业禁毒检查。

检查组对快递站是否做好三个百分百工作(百分百实名制、百分百验视、百分百过机安检),是否制度上墙、是否张贴毒品举报奖励牌及禁毒标识等进行了检查。

针对发现的问题,检查组现场要求其限期整改,做到物流寄递行业禁毒工作动态管控常态化。

同时,检查组就如何辨识毒品及如何杜绝毒品通过物流寄递行业向外流通等知识进行了讲解,并要求从业人员认真学习禁毒相关专业知识,严格落实寄递行业各项管理规定,做到禁毒“截源堵流”。

下一步,罗渡镇将继续加大禁毒宣传教育力度,切实把快递业禁毒管理措施落到实处,坚决杜绝毒品流入寄递渠道,确保全镇寄递行业“无毒化”运转。

(倪建森)

#### 乡城县

#### 让群众在异乡更有“医靠”

本报讯 为进一步深化异地就医直接结算服务,拓宽异地就医直接结算政策覆盖面,确保参保群众享受到高效优质的医疗保障服务,近日,甘孜州乡城县医疗保障局在香巴拉广场开展“做好异地就医结算服务,让群众在异乡更有‘医靠’”异地就医直接结算政策集中宣传活动。

活动中,工作人员通过设立政策讲解咨询台、悬挂横幅、张贴宣传海报、发放宣传资料、面对面讲解等方式,向广大参保群众详细解读异地就医直接结算基金支付政策、备案和结算管理服务流程及报销政策,介绍异地就医备

案渠道、异地定点医药机构查询、门诊慢特病资格查询等重点业务功能,推广国家医保服务平台、国家异地就医备案小程序、四川医保等查询办理医保业务服务的平台,让更多参保群众知晓异地就医流程和相关政策。

此次宣传活动,接受群众政策咨询200余人次,现场激活医保电子凭证10余例,指导下载国家医保服务平台、四川医保等服务平台10余例,发放宣传资料2000余份,张贴宣传海报60余份,发放宣传用品500余份。

(六斤志玛 本报通讯员 吴远胜)